

*Stockholms Naturskyddsförening*

# **VERKSAMHETSPLAN 2011**

## **År 2011...**

2011 är utsett av FN till skogens år och det tänker vi uppmärksamma genom bl a en fototävling på temat Urban Natur och genom guidade vandringar i hotade skogar runt om i Stockholm. En ny skogsgrupp har dessutom bildats i syfte att inventera värdefulla skogar. Året kommer därutöver som vanligt att fyllas med en rad natur- och miljöaktiviteter i syfte att locka flera människor ut i Stockholms fina natur och att öka intresset för miljöfrågorna bland både allmänheten och hos våra politiker.

## **Organisation**

### **Medlemmar och föreningsutveckling**

Stockholms Naturskyddsförening har i skrivande stund 13 912 medlemmar. De flesta är stödmedlemmar men ett femtiotal personer är aktiva på olika sätt i kretsen. Medlemsantalet påverkar de ekonomiska förutsättningarna att driva vårt arbete och många medlemmar ger mer kraft bakom våra krav.

De medlemmar som vill är välkomna att vara aktiva genom att delta i våra aktiviteter, anmäla sig till volontärlistan eller vara med i en lokal grupp som anordnar aktiviteter, bedriver opinionsbildning, anordnar utbildningar etc. Nya medlemmar ska få information om kretsens arbete via välkomstbrev som distribueras av Riksföreningen samt via e-post. Vi anordnar en särskild träff minst en gång under året för att värva nya aktiva bland medlemmarna. Under året kommer vi att arbeta vidare med att försöka få till lokala grupper kring aktuella exploateringshot.

### **Styrelse**

Styrelsen är föreningens beslutande organ då stämman inte är samlad. Under året ska styrelsen öka den egna kompetensen genom relevant fortbildning i t ex föreningskunskap.

## **Aktiviteter**

### **Programbladet – Stockholms Natur**

Programbladet skickas ut till alla medlemmar inbladat i Sveriges Natur två gånger under året. Det innehåller programpunkter såsom naturexkursioner, studiebesök, seminarier, årsmöteskallelse (vår), notiser, information om hemsidan och e-Nyhetsbrevet samt kontaktinformation för kansli, styrelse och arbetsgrupper. Programbladet görs i samarbete med vår grannkrets Söderort.

## **Opinionsbildning och media**

En av de viktigaste frågorna för kretsen är arbetet med opinionsbildning och politisk påverkan. Frågan om Förbifart Stockholm kommer fortsatt att vara en viktig fråga för kretsen tillsammans med Länsförbundet och Riksföreningen och vi deltar bland annat i en rättsprocess rörande Förbifarten som administreras av Länsförbundet. Årets arbete kommer därutöver att präglas av att bevaka och påverka förändringarna i Stockholm när det gäller frågor som har betydelse för natur och miljö, t.ex.. exploatering av stadens grönområden. Kanaler för detta kommer bl.a. att vara pressreleaser, debattartiklar/insändare, seminarier, hemsidan och e-Nyhetsbrevet.

Kretsen ska sträva efter att synas i media inom flera områden som kretsen är engagerad i.

## **Prioriterade områden**

Styrelsen har som mål att fördjupa arbetet inom följande områden:

- Skydd av värdefulla grönområden, tätortsnära skogar och gröna kilar, inklusive försök att etablera ett system för lokal bevakning av exploateringshot
- Inventera och arbeta för skydd av värdefull skog utanför kommungränsen som ägs av Stockholms stad
- Arbeta för mer miljöanpassade trafiklösningar än Förbifart Stockholm
- Politisk påverkan och opinionsbildning för att förbättra Stockholm som cykelstad
- Ökad kunskap om biogas som energikälla
- Undersöka möjligheter till utbildning i energibesparing
- Upplysa om kemikalierna i vår närhet
- Inventera möjligheterna till att bilda en vattengrupp
- Arbeta vidare med projektet Bevara barnens skogar
- Fortsätta samarbetet med en gymnasieskola i form av bl.a. utbildning av lärare och elever i olika miljöfrågor

## **Kommunikation**

### **e-Nyhetsbrevet**

Nyhetsbrevet skickas till e-postprenumeranter ungefär en gång i månaden. Det innehåller kort information om kretsens programpunkter och andra aktuella frågor. Även de som inte är medlemmar i Stockholms Naturskyddsförening är välkomna att via [www.naturskyddsforeningen.se/stockholmskrets/prenumerera](http://www.naturskyddsforeningen.se/stockholmskrets/prenumerera) på e-Nyhetsbrevet.

### **Hemsidan**

Hemsidan kommer att fortsätta utvecklas och uppdateras under året och förhoppningen är att allt fler medlemmar och allmänheten ska söka information om föreningen och dess aktiviteter via hemsidan under året.

### **Facebook**

Facebooksidan kommer även den fortsätta att utvecklas. En positiv del i facebooksidan är att det går att se hur ofta sidan har visats och annan statistik, fansen kan även kommentera aktiviteter, ställa frågor m.m. vilket skapar ett direktutbyte mellan kretsen och fansen. På facebook finns även möjlighet att göra annonser kring vår sida eller våra evenemang, något som kretsen hittills inte har utnyttjat men som finns på förslag för att nå ytterligare nya intresserade.

### **Välkomstbrev till nya medlemmar**

Välkomstbrev skickas ut till nya medlemmar via e-post och även via post tillsammans med välkomstpaketet från Riksföreningen.

## **Lokala grupper**

### **Aktionsgruppen mot jätteräkor**

Under det kommande året planerar gruppen att fortsätta med sina aktiviteter. En uppföljning av 2010 års butiksundersökning är planerad, liksom ett seminarium där Naturskyddsföreningens två trainees med fokus på jätteräksfrågan presenterar sitt arbete, som en av kretsens programpunkter. Under år 2011 kommer Miljövänliga veckan ha fokus på fisk och skaldjur och gruppen räknar med att särskilt öka trycket när det gäller jätteräksfrågan i samband med detta. Havsnätverkets havskampanj för Östersjön är ytterligare ett fokus för gruppen under 2011.

## **Klimatgruppen**

Klimatgruppen som funnits sedan 2007 övergick i november 2009 till länsförbundet, i syfte att samla klimatintresserade från hela länet. Gruppen heter nu Klimatgruppen i Stockholms län och kommer att ha ett nära samarbete med kretsen.

## **Handla Miljövänligtgruppen**

Planerna för 2011 för gruppen är att:

- Ordna en klädbyttardag under Miljövänliga dagen 9 april.
- Fortsätta med Gröna gaffeln-kampanjen.
- Delta under Miljövänliga veckan.

## **Cykelgruppen**

Cykelgruppen arbetar för att det ska bli lättare och säkrare att cykla i Stockholm. Vi verkar för att ge cyklisterna en starkare röst i debatten.

Gruppen upplyser om fördelarna med att ta cykeln till jobb och skola – för miljön och för hälsans skull. Vi granskar även detaljplaner och påverkar när nya stadsdelar planeras så att trafiksäkerhet och framkomlighet ska främja cykeltrafik.

Under 2010 kommer cykelgruppen eventuellt att anordna en cykelmekarkväll. Nya medlemmar är välkomna att engagera sig för Stockholm som cykelstad!

## **Energigruppen**

Gruppens medlemmar har helt olika bakgrund. Några har arbetat med energifrågor i sitt dagliga arbete, andra har ett starkt miljöengagemang med bl.a. inriktning mot energi. Detta gör att verksamhetens inriktning dels kan beskrivas av att vi lär av varandra, dels att vi har en utåtriktad påverkande inriktning på omvärlden.

Energifrågan kan betraktas ur två aspekter. Den bästa kWh är den som inte förbrukas – d.v.s. det gäller att spara! Den kWh som trots allt förbrukas – den skall vara förnyelsebar! Det är dessa två aspekter, som vårt arbete utgår ifrån.

I stort kan man säga att det är tre sektorer som förbrukar energi: byggnader, industrier och transporter. Vi har i huvudsak valt att arbeta med byggnader/bostäder. Följande frågor har vi för avsikt att arbeta med/bevaka under 2011: passiva hus, solfångare, solceller, vindel, tappvarmvatten, marina strömkraftverk i Slussen, energihushållning, informationsspridning av byggerfarenheter, bilpooler, marknadsföring av olika produkters energiprestanda, energideklarationer, energipriser, biogas, el-bilar, kommunala energiplaner, studiebesök och eventuellt kommande remissförfrågningar.

Gruppens fortbildning sker dels genom våra egna diskussioner, dels genom självstudium samt dels genom att delta i Höstkonferensen och andra seminarier.

## **Grönområdesgruppen**

Gruppen ska arbeta för att så långt som möjligt bevara Stockholms gröna områden när det byggs nya bostäder och trafikleder. Det skall vi göra genom att analysera och för beslutsfattarna lyfta fram skyddsvärda kvaliteter och peka på konsekvenserna av exploatering.

Gruppen ska inventera exploateringshotade områden och prata med berörda personer på plats för att hjälpa dem att skapa lokala opinioner. Vi har skapat en lathund för det ändamålet som vi ska dela ut till dem som är intresserade.

Gruppen ska särskilt arbeta för att bevara Stockholms vatten och stränder samt Stockholms gröna kilar liksom spridningszonerna mellan kilar.

Gruppen ska arbeta för att få beslut om fler naturreservat, främst. Årstaskogen-Årsta holmar, Älvsjöskogen, Rågsveds friområde, Kyrkhamn-Lövsta, Fagersjöskogen, Norra och Södra Majroskogen och Solbergskogen.

### **Natursnokarna**

Syftet med Stockholmskretsens natursnoksaktiviteter är att erbjuda barn och föräldrar möjlighet att tillsammans umgås i naturen, Vi leker, fixar och lär och framförallt har trevligt ute i naturen tillsammans barn och vuxna. Lite naturkunskap kommer in naturligt i lek och aktiviteter, Målet inför verksamhetsåret 2011 är engagera nya ledare och kontakta Fältbiologerna för samarbete och locka nya deltagare.

### **Volontärer**

Vi hoppas kunna vidareutveckla volontärlistan och skapa engagemang hos de som anmält sig som volontärer för att på så sätt enkelt kunna ställa upp med frivilliga när det behövs i samband med olika natur- och miljöaktiviteter som Naturskyddsföreningen ordnar.

Styrelsen för Stockholms Naturskyddsförening i januari 2011

Anna Nilsson

Åsa Österlund

Anders Ekström

Beatrice Sundberg

Anna Krusic

Linda Silfverberg

Fredrik Norrman

Anders Tranberg

Jenny Blomberg

Carl Welinder

Åse Ahlstrand